Komentar k 1. pisemce

Nejcastéji jste body ztraceli v prikladu na relace, zejména mnoho z Vas sice

spravné uréilo vlastnosti dané relace, budto jste vSak neudali zadné zdtvod-
néni, nebo jste napsali zdtivodnéni nekorektni. Casto se objevovala tvrzeni, typu
»1+1 >0, tedy relace je reflexivni“. Uvédomte si, ze aby byla relace reflexivni
(symetricka, tranzitivni...), musi spliiovat pfislusnou podminku pro libovolny
prvek (dvojici, resp. trojici prvki) z nosné mnoziny. S konkrétnimi prvky pra-
cujeme pouze tehdy, chceme-li najit protipifiklad k uvazovanému tvrzeni, tj.
chceme-li dokézat, Ze relace danou vlastnost nemd.

Déle k jednotlivym pfikladtim (piiklady z obou skupin byly typové podobné,

vezmu to tedy zaraz):

1. Jednoduchy kombinatoricky ptiklad, vétsina z Vas jej méla spravné. Neé-

kolikrat se objevila chyba, kdy jste tii kombinacni ¢isla sc¢itali, misto toho,
abyste je néasobili.

. Ptiklad na kombinace s opakovanim (dalo se tedy Fesit i pomoc{ permutaci
s opakovanim). Nejc¢ast&jsimi chybami bylo pouziti kombinaci bez opako-
vani (do kazdé obalky ovSsem mutzeme dat 0 i vice bankovek, ve skupiné
C se tento druh chyby piili§ nevyskytoval), ¢ pouziti variaci. Nevyhnuli
jste se ani obvyklé chybé — zdméné cisel n a k ze vzorecku pro kombi-
nace s opakovidnim. Mnoho z Vas také neznalo spréavny vzorecek (pokud
si vzorec nepamatujete, je lepsi pocitat pres permutace s opakovanim -
prihrddky a oddélovatka).

. Prvni ptiklad bylo nejvhodnéjsi pocitat pres pravdépodobnost opa¢ného
jevu, nékteti se pokouseli pravdépodobnost spocitat pfimo (tj. napf. P(,trefi
se pravé jednou®) + ...+ P(,trefi se pétkrat“) ), zapomnéli jste ovSem na
to, Ze zohlednujeme potadi vystrell, resp. poradi her. U druhého prikladu

stacilo znat vzorec pro podminénou pravdépodobnost P(A|B) = PE;‘EEJ)B),

néktefi si ovSem neuvédomili, Ze v tomto ptripadé A C B, tj. AN B = A,
a namisto toho jste pocitali P(ANB) = P(A)- P(B), ovem jevy ,alesponi
jeden pokus vyjde“ a ,vyjdou pravé 1. a 5. pokus a ostatni ne“ nejsou
nezavislé.

. Ve skupiné C méla naprostd vétSina priklad spravné, nékteii si vsak po-
pletli polomér s primérem. Ve skupiné D jste si ob¢as nedokazali spravné
zakreslit mnozinu vyhovujicich jevl (tj. graficky vyfesit danou nerovnici
s abs. hodnotou a toto feSeni proniknout s mnozinou 2, coz byl v tomto pii-
padé zadany ¢tverec). Néjaké body jste ovSsem mohli ziskat jiz za spravné
urceni mnoziny €.



5. Stacilo umét spravné dosadit do determinantu a tento pak vypocitat. Po-
kud jste vysledek zapomnéli vydélit dvéma (pomérné casta chyba), ztratili
jste 0,5 bodu.

Mate-li nejasnosti ohledné feseni néjakého prikladu, nevahejte vyuzit diskus-
niho féra.



